

省疫情联防联控指挥部召开会议 进一步织密织牢疫情防控网

许昆林主持 我市组织收听收看并召开续会

盐城晚报讯 4月4日晚,省长许昆林主持召开省疫情联防联控指挥部会议,分析研判疫情形势,细化落实重点工作。

会议以视频方式召开,市委副书记、市长周斌在盐城分会场参加会议。

在听取苏州、宿迁、徐州、南通、镇江疫情防控工作情况汇报后,许昆林指出,当前疫情防控形势严峻复杂,容不得半点大意、丝毫懈怠,要严而又严、紧而又紧,细而又细抓好疫情防控各项工作,坚决控制住局部聚集性疫情。要统筹好资源、摆布好力量、防范好风险,把严重要通道重点卡口,对重点地区来苏返苏人员无缝衔接、闭环管理,筑牢外防输入坚固防线。要聚

焦重点人群,摸清底数、管控到位,加密核酸检测频次、必要时每天一检,发现阳性感染者后要快流调、快筛查、快“追阳”、快隔离,用最短时间彻底切断传播链条,杜绝在社会面蔓延,守住不出现疫情规模性反弹的底线。要落实“四方责任”,对重点场所、重点环节进行全覆盖督导检查,学校疫情防控做到严丝合缝,公路服务区严格执行工作人员集中居住和闭环管理,农贸市场最大限度减少外地批发采购与本地人、物、环境接触,物流平台企业落实高风险岗位人员防疫要求,进一步织密织牢疫情防控网。聚集性疫情还在发展过程中的地区,必须咬定目标、坚持不懈,继续高质高效进行流调溯源,

规范有序开展核酸检测,及时安全做好转运隔离,科学合理组织社区管控,尽快实现社会面动态清零,坚决果断及早扑灭疫情。

省会结束后,我市随即召开续会部署贯彻落实工作。周斌强调,各地各部门要进一步织密扎牢外防输入防控网,紧盯各类重点场所和关键领域,认真对照要求,确保落实到位,坚决阻断疫情输入渠道。要严格集中隔离点管理,提前谋划布局,坚持规范作业,加强督查检查,从严从实从细抓好全流程闭环管理。要持续提升应急处置能力,加快硬件设施建设,加大人员招募培训,不断提高软硬件匹配度,切实提升防控水平。要继续保持当前防控

良好秩序,提高工作标准,备足防疫物资,广泛宣传教育,凝聚群防群控强大合力。要更大力度宣传解读《关于进一步帮助市场主体纾困解难稳定经济发展的二十条政策意见》,深度结合“进万企解难题、稳增长促转型”活动,真正把好政策送到企业手上,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

市领导勾凤诚、薛盛堂、费坚、吴本辉、王连春、唐敬、谢继步、王娟,市政府秘书长刘光球,市疫情联防联控指挥部专项工作组负责同志等在市分会场参加。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。

记者 吕正龙

提升城市“含绿量”,打造更多“转角遇到美”—— 盐城:生态惠民为幸福“加码”

春日盐城,满眼青绿。绿色,已成为盐城引以为傲的发展优势和城市品牌。

绿色生态,惠民共享。近年来,我市坚持以人民为中心,因地制宜开展国土绿化行动,促进生态环境持续改善,打造美丽宜居城市,共建共享绿色低碳家园,群众获得感幸福感安全感不断提升。

厚植绿色生态家底

繁花似锦,绿意盎然。从高空俯瞰盐城市区,可以看到一圈绿色沿着绕城高速环抱着城市,宛若一条翡翠项链——它就是环城高速圈生态廊道。

经过两年的全力推进,市区环城高速圈生态廊道展露芳容,有效构建市区生态保护屏障,保障新增生态空间为“绿”所用、为“民”所用,让更多市民享受“生态福利”。目前,生态廊道建设任务已完成90%以上,其中搬迁农村居民点9790户,腾退低效企业65家,补种林带202公顷,建设高标准农田4216公顷,“中”字型生态保护区雏形显现。

厚植绿色家底,铺染发展底色。近年来,我市深入推进国土绿化行动,绿色总量迈上新台阶,绿化结构不断优化,生态廊道建设成效明显,林长制责任体系初步形成,成功创建“国家森林城市”,城市生态品牌进一步彰显。2021年,全市完成新造林3万亩,森林覆盖面积536.9万亩,林木覆盖率为25.12%。

千里海疆,满眼皆是“生态绿”。2021年,沿海造林实现新突破,沿海6县(市、区)重点开展海堤防护林带和海边盐碱地造林示范,新增造林0.41万亩,提升改造0.36万亩。其中,射阳县完成双洋港至新洋港全线路段的海堤防护林改造提升;东台市在条子泥盐碱地造林600亩,其中有300亩为退虾还林地块,并对600亩原养虾盐碱土地进行土壤改良。

日前,市区瓢城绿廊全线贯通,成为城市又一道亮丽的风景线。“瓜井仙

探索沿海碳汇造林,为护绿增添新动力。去年全市优选11个地块1266亩进行碳汇造林试验,选择生物量大的树种,采取全冠、原冠苗木混交造林,开展造林前基线调查测量、造林时基础信息记录,为助力实现“碳中和”,发挥森林在增汇减排、应对气候变化中的积极作用作示范。

绿满城乡,林业产业稳步发展。全市着力推进林木种苗产业和林下经济发展,推广林粮、林经、林禽等林下种植模式,依托森林、湿地资源,加快生态旅游产业发展,加快长三角(东台)康养基地、条子泥景区、九龙口湿地等重点生态旅游项目建设,林下经济产业面积达106.12万亩,产值64.6亿元,建成市级林下经济示范基地21个。

打造绿色宜居家园

走进盐南高新区的口袋公园“S空间”,景观错落有致。整个公园以运动主题,约12000平方米,虽然袖珍却“五脏俱全”,成了周边市民休闲运动的新去处。

近年来,我市着力推进口袋公园建设,将城市的边角料建成城市的“金角银边”,打造美丽街角。2021年建成口袋公园100处,公园绿地“十分钟服务圈”基本建成。

一座座城市公园美轮美奂,满足了市民游园休闲需要;一条条景观大道四季惊艳,呈现出“一路一景一特色”;一处处“口袋公园”小巧精致,让市民“转角遇到美”……

城市更宜居,美得有品质。近年来,我市以满足人民对美好生活向往为根本出发点,系统、创新、统筹推进城市有机更新和环境品质提升,进一步提高城市建设的“含绿量”,努力建设美丽宜居幸福之城。

日前,市区瓢城绿廊全线贯通,成为城市又一道亮丽的风景线。“瓜井仙

踪”景点利用古城墙原址复建的部分城墙,诉说着盐城古老而沧桑的历史;沿线10个绿意盎然、古韵悠悠的口袋公园,周边居民迈步可及;道路两侧统一的法桐行道树为老城增添韵味,文化步行道系统采用仿古小青砖、透水砖进行特色铺装……

固化老城历史,串联城市之美。瓢城绿廊是市委、市政府为民办实事项目,位于中心城区老城核心区,主要实施线路为沿环城南路、西路、北路,迎宾北路、南路原瓢城城墙弧形环状,总长度4.84公里,景观总面积148.5亩。项目结合建军路商圈业态提升,通过加快老城区微更新,提升城市环境品质,重塑城市风貌特色。

城北老城凤凰涅槃,活力新城加速崛起。2021年累计完成征迁住宅2.1万户,非住宅700多个、240多万平方米;实施安置房项目22个、26237套,已开工建设16个、18691套;实施开放大道、城北快速路网等市政配套工程121个,建成人民北路、先锋大岛环岛路等20多条道路;新洋初中、东进路小学等交付使用;二院原址扩建、四院搬迁、亭湖中医院等项目加快实施;整治完成30多条河道,城北地区生态绿地、瓢城记忆景观区等项目全部竣工。

倡导绿色低碳生活

能源资源节约深入人心,绿色低碳消费渐成习惯,公共交通成为低碳出行首选……我市大力推动简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式,多方共同参与,积极践行绿色低碳生活的良好氛围基本形成。

日前,市公交公司联合串场河小学、聚亨路小学推出了“绿色出行红孩子”优惠乘车举措,表现优异、文明乘车的学生有机会享受免费或半价乘坐校园定制公交的优惠。

绿色出行成为越来越多人的共

识。我市大力推广低碳节能装备、推进运输结构调整、发展绿色出行,取得一定成效。截至3月底,大市区公交车辆1556辆,其中新能源车辆占比超80%;建成公共自行车站点425个,投放车辆10480辆,日借车量在1.5万人次左右。

走进位于戴庄路的盐城首个大型垃圾分类科普公园,风格雅致的“垃圾分类”景观小品与环境相得益彰,展馆内陈列着居民、社区、志愿者积极响应政府号召的活动实例……保持城市干净整洁、垃圾随手分类的花样宣传,隐藏在公园的每一个角落。

盐南高新区城管局巧妙运用街道、社区院落的边角空间,高标准建成了集市民服务、培训宣教、数据监测等功能的垃圾分类主题公园,引导辖区居民树立生活垃圾合理分类的社会共识。公园主体分为综合主题厅、变废为宝厅、多媒体厅、互动体验厅及室外景观五大区域,占地面积约4500平方米。

“垃圾分类”理念在盐城落地生根。我市按照“先易后难、先试后推、源头减量、分类处置”的思路,通过组织推进、宣传发动、科学引导等措施,积极推动垃圾四分类试点工作。2021年,在全市180个城市居民小区新建生活垃圾分类收集点411个,超额完成了省住建厅下达的142个达标小区任务。

全民健身,更绿色更便捷。每天清晨和傍晚,在一条条环湖绿道、环城健身步道上,都能看到人们锻炼的身影。截至2021年,我市累计投入400多亿元用于体育基础设施建设,共建成各类健身步道1400公里,健身场地设施向服务老百姓日常健身转变,向绿色生态和经济实用转变。

记者 陈婷

